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Considere una partícula de masa m que se mueve en línea recta (eje x) por la acción de dos fuerzas, 
una de atracción (F1) y otra de repulsión (F2) que actúan sobre ella: 

F1 = - 2m/x2                 F2 = 4m/x3 

a) Determine una expresión para la función de potencial V(x) asociada a la fuerza neta (F) que 
actúa sobre la partícula. 
 

b) Si la partícula se libera desde el reposo en la posición x = 1, determine la máxima rapidez 
que alcanza en el movimiento resultante. 
 

c) Determine si existen posiciones de equilibrio y calcule el periodo de las pequeñas 
oscilaciones alrededor de los puntos de equilibrio estable. 

 

 

 



Ejercicio 2
P1
a) La fuerza total sobre la partícula es IiÉ = m ( - ¥ + ¥, ) í .

Sabemos que el potencial se

calcula como -PV= É , en este caso tenemos
gradiente en

mf¥ + ¥ ) i
= - 2¥ i

"""""

12,V= a.v = O

} integramos ynos olvidamos deI

⇒ m / ¡ .

- ¥. )de = jdv <

✗o Vo

⇔ Un - V. = m ( - ¥ / ¡ + ¥1 ! )
⇒ Ven = -2¥ +2mF

Donde irmpusirmos que las constantesdeintegración sumadas son O ( podemosdefinir que nuestro
potencial es O dondequeramos)

b) Usamos conservación de la energía mecánica (no tenemos fuerzas disipativas )

E ¡ni = TÉ+ Vini = VCX = 1) = - 2m +2m = O

⇒ lzmí - 2M¥ + 2M€ = 0 kt
men

Minimizanes la energíamecánica derivando e igualando a O

3¥ /
⇐*

= 27¥ - 41¥
ÍO 1.x:

⇒ 2%-4=-0 ⇔ ✗r- =2

Reemplazamos en laexpresión de laenergía mecánica y despejamosEl✗ = ✗f) = Imax

⇒ ¡miEm. = 2M¥
.

- 21¥
⇒ limón¥ + | 4-2 - ¥ = V27 = 1

C) Ya encontramos la posición donde DXVen =O ,
O sea

,
Xf es un puntode equilibrio y para

saber si es estable o no tomamos la segunda derivada AxeVHD ( con la que analizamos la
concavidad



1¥ /
⇔; ? ( 2¥

- "II ) /⇔.
- -41%+12%7, =

- "
G- +121in =MI -12 + ? ) > O

por lo que k¥1 >O ,
así que Xr. es un punto de equilibrio estable .

Debidoa la forma de la energía mecánica , la frecuencia de pequeñas oscilaciones es :

W. =FÉ ≥EL = E
m

m m
= ⊖(X)

- concavidad
explota para

µµ positiva✗=O

i.
tiende a Opara ✗→A

>

Fig 1 : Gráfico del potencial


